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K.DH.SH.I1.nr.228/22

GJYKATA KOMERCIALE -Dhoma e Shkallés sé Dytg, né kolegjin e pérbéré nga gjyqtarét
Franciska Zhitija Ymeri, kryetare e kolegjit, Krenar Berisha dhe Faton Bajrami, anétar té kolegjit,
né konfliktin administrativ sipas padisé sé paditésit NTSH “D...” me seli né Kaganik, té cilin e
pérfagéson sipas autorizimit Basri Jupolli avokat nga Prishtina, kundér té paditurés Administrata
Tatimore e Kosovés né Prishting, me bazé juridike, anulim vendimi, duke vendosur lidhur me
ankesén e paditésit, ushtruar kundér Aktgjykimit té Gjykatés Themelore né Prishtiné-Departamenti
Pér Céshtje Administrative, Divizioni Fiskal, A.nr.2236/15, té dates 02.03.2020, né seancén e
kolegjit té mbajtur me daté 10.11.2022, merr kété:

AKTGIYKIM

Refuzohet si e pa bazuar ankesa e paditésit NTSH “D...” me seli né Kaganik, ndérsa aktgjykimi i
Gjykatés Themelore né Prishtiné - Departamenti pér Céshtje Administrative - Divizioni Fiskal,
A.nr.2236/15, té dates 02.03.2020, vértetohet.

Arsyetim

Me aktgjykimin e Gjykatés Themelore né Prishtiné - Departamenti pér Céshtje Administrative -
Divizioni Fiskal, A.nr.2236/15, té datés 02.03.2020, éshté refuzuar si e pa bazuar kérkesépadia e
paditésit NTSH “D...” me seli né Kaganik. Ndérsa mbetet né fugi vendimi nr.340/2015, i datés
16.11.2015, i Administratés Tatimore té Kosovés né Prishtiné.

Kundér kétij aktgjykimi né afatin ligjor ka ushtruar ankesé pérfagésuesi i autorizuar i paditésit,
“Jupolli & Associates” nga Prishtina, pér shkak té: Shkeljes sé rregullave té procedurés
administrative dhe kontestimore, konstatimit té gabuar té gjendjes faktike dhe zbatimit té gabuar
té sé drejtés materiale. Me propozim gé té aprovohet ankesa si e bazuar, ndérsa aktgjykimi i
ankimuar té anulohet, dhe ¢éshtja ti kthehet gjykatés sé shkallés sé paré né rishgyrtim dhe
rivendosje.

Gjykata Komerciale-Dhoma e Shkallés sé Dyté, shqyrtoi shkresat e léndés, aktgjykimin e
ankimuar, pretendimet ankimore dhe pas vlerésimit té tyre né kuptim té nenit 81.G té Ligjit pér
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Ndryshimin dhe Plotésimin e Ligjit pér Administratén Tatimore dhe Procedurat nr.03/L-222,
lidhur me nenin 194 té Ligjit pér Procedurén Kontestimore (LPK), gjeti se:

Ankesa éshté e pa bazuar.

Nga shkresat e Iéndés rezulton se e paditura Administrata Tatimore e Kosovés, me vendimin
nr.340/2015, té datés 16.11.2015, né pikén I. té dispozitivit e ka refuzuar si té pa bazuar ankesén
nr.340/2015 e datés 15.09.2015 e subjektit NTSH “D...” me numér té regjistrimit té& biznesit
(NRB) 80284039, si dhe numér fiskal (NRF) ...., me pronar z. H.L., me seli t& biznesit né
Kacganik-Komuna e Ferizajit, né mbéshtetje té nenit 136/a té Ligjit Nr. 02/L-28 pér Procedurat
Administrative, né lidhje me nenin 89 paragrafin 2, té Ligjit Nr. 03/L-222 pér Administratén
Tatimore dhe Procedurat dhe Njoftim Rivlerésimet e Tatimit Shtesé té caktuara me kontroll,
vértetohen si té bazuara. Né pikén Il té dispozitivit té vendimit, éshté vendosur qé procedura e
ankesés nuk ndérprené sanksionet pér mos pérmbushje dhe interesin pér ndonjé lloj tatimi sipas
Ligjit Nr.03/L-222 pér Administratén Tatimore dhe Procedurat.

Paditési i pa kénaqur me vendimin e lartcekur té paditurés Administrata Tatimore e Kosovés, ka
ushtruar padi pér konflikt administrativ me datén 24.12.2015, me pretendim se i njéjti éshté i
padrejté dhe i paligjshém.

Gjykata e shkallés sé paré, pas shqyrtimit té padisé sé paditésit paraqitur kundér vendimit
nr.340/2015, té datés 16.11.2015, t¢ Administratés Tatimore t€ Kosovés né Prishting, dhe pas
administrimit té provave si né procesverbal té shqyrtimit kryesor, e duke u bazuar edhe né provat
dhe déshmité e tjera té I&ndés, bie aktgjykimin e ankimuar me té cilén kérkesépadiné e paditésit e
refuzon si té pa bazuar. Me arsyetim se né kété céshtje administrative drejté éshté vértetuar
gjendja faktike, nga e cila del se nuk éshté cenuar ligji né dém té paditésit. Andaj, pretendimet e
paditésit nuk i aprovoi, sepse té njéjtat i ka vlerésuar si té pa ndikim né vértetimin e njé gjendje
tjetér faktike nga ajo e vértetuar nga ana e organit té paditur. Prandaj, mbi kété gjendje té fakteve,
gjykata vleréson se vendimi kontestues i ATK-sé, éshté i garté dhe i kuptueshém, si dhe pérmban
arsye té mjaftueshme pér faktet vendimtare, té cilat i pranon edhe kjo gjykaté, duke vlerésuar se
edhe drejta materiale éshté zbatuar drejté.

Qéndrimin juridik té gjykatés sé shkallés sé paré, e pranon edhe kjo gjykaté si té rregullt dhe té
bazuar né ligj, pér arsye se aktgjykimi i ankimuar nuk éshté pérfshiré me shkelje genésore té
dispozitave té Ligjit pér Konfliktet Administrative, té cilat shkelje gjykata e shkallés sé dyté i
kujdeset sipas detyrés zyrtare né bazé té nenit 194 té Ligjit pér Procedurén Kontestimore.
Gjykata e shkallés sé paré duke vlerésuar ligjshmériné e aktvendimit té kontestuar né kuptim té
nenit 44 par.1 té Ligjit pér Konfliktet Administrative, dhe nenit 81G té Ligjit Nr.04/L-102 pér
Ndryshimin dhe Plotésimin e Ligjit Nr.03/L-222 pér Administratén Tatimore dhe Procedurat, né
drejtim té thénieve né padi, né pérgjigje né padi, provave té administruara né seancé gjygésore si
dhe pas shqyrtimit té shkresave té tjera té 1éndés me té drejté ka konstatuar se kérkesépadia e
paditésit &shté e pa bazuar.



Sa i pérket pretendimeve ankimore se gjykata e shkallés sé paré me rastin e vendosjes dhe
nxjerrjes sé kétij aktgjykimi ka interpretuar gabimisht dispozitat e legjislacionit tatimor, kéto
pretendime ankimore kolegji i késaj gjykate nuk i aprovoj, meqgé gjykata ka shqyrtuar pading,
fillimisht e ka dérguar padiné pérfagésuesit té paditurés né pérgjigje né padi, pastaj ka caktuar
seancén e shgyrtimit kryesor, gé do té thoté se gjaté vlerésimit gjykata e shkallés sé paré, nuk ka
béré shkelje té dispozitave procedurale té LKA-sé dhe LPK-sé.

Ndérsa sa i pérket pretendimeve ankimore pér konstatim té gabuar té gjendjes faktike, se gjykata
e shkallés sé pare né térési e ka injoruar ekspertizén financiare e cila konfirmon plotésisht té
kundértén e pérmbajtjes sé aktgjykimit rreth pérmbajtjes sé saj. Po ashtu arsyetimin i gjykatés se
cdo fature duhet ti bashkangjitet pagesa, nuk géndron sepse ka me mijéra transaksione e fatura té
cilat nuk e kané pagesén pér arsye té ndryshme, dhe nése ¢do faturé do ta kishte pagesén mbrapa
nuk do té kishte fare konteste té natyrés juridike népér gjykata. Kéto pretendime ankimore
kolegji i késaj gjykate nuk i aprovoi, sepse vlerésoi se té njéjtat jané té pagéndrueshme dhe té pa
bazuara pér tu aprovuar ankesa, si dhe jané té pa ndikim né vértetimin e njé gjendje tjetér faktike
nga ajo e vértetuar edhe nga gjykata e shkallés sé paré. Pér shkak se sipas dispozitave ligjore
nenit 13 paragrafit 7 i Ligjit 03/L-222 me té cilén éshté paraparé “té gjithé personat, té cilét
kryejné transaksione, gjaté aktivitetit té tyre ekonomik né lidhje me furnizimin e mallrave apo
shérbimeve né mes té personave mé té larta se 500.00euro pagesa e trasnsaksionit duhet té béhet
pérmes llogarisé bankare.”, andaj né bazé té késaj dispozite kérkohet gé pagesa e transaksionit té
béhét pérmes llogarisé bankare, késhtu pagesa e faturés kontestuese me subjektin “....”, nuk &shté
kryer pérmes llogarisé bankare si¢ parashihet né nenin 22 paragrafi 1 dhe 2 i Udhézimit
Administrativ 15/2010. Andaj, kolegji i késaj gjykate vleréson se gjykata e shkallés sé paré drejté
ka vendosur kur éshté bazuar né dispozitat e LKA-sé, dhe Ligjit Nr.04/L-102 pér Ndryshimin dhe
Plotésimin e Ligjit Nr.03/L-222 pér Administratén Tatimore dhe Procedurat.

Nga téré kjo qé u ceké mé larté dhe mbi kété gjendje faktike, kjo gjykaté konsideron se gjendja
faktike éshté vértetuar drejté dhe né ményré té ploté, ngase nuk éshté cenuar ligji né dém té
paditésit. Prandaj, pretendimet ankimore né ankesé se gjykata e shkallés sé paré gabimisht ka
aplikuar edhe té drejtén materiale, Ky kolegj nuk i aprovoi, sepse vlerésoi se té njéjtat jané té
pagéndrueshme dhe té pa bazuara pér tu aprovuar ankesa, dhe se jané té pa ndikim né vértetimin
e njé gjendje tjetér faktike nga ajo e vértetuar edhe nga gjykata e shkallés sé paré. Sepse,
aktgjykimi i ankimuar i gjykatés sé shkallés sé paré, éshté i garté dhe i kuptueshém si dhe
pérmban arsye té mjaftueshme pér faktet vendimtare, té cilat i pranon edhe kjo gjykaté, andaj,
ankesa e paditésit u refuzua si e pa bazuar, ndérsa aktgjykimi i ankimuar u vértetua si i drejté dhe
i ligjshém.

Mbi kété bazé e né mbéshtetje té nenit 12 té Ligjit 08/L-015 dhe nenin 200 té LPK-sé, u vendos
si né dispozitiv té kétij aktgjykimi.

GJYKATA KOMERCIALE PRISHTINE
K.DH.SH.11.nr.228/22, me daté 10.11.2022

Kryetare e kolegjit,



Franciska Zhitija Ymeri



